



桌球國手
選拔賽

趕搭國手列車·幾家歡樂幾家愁 台南幫大豐收·四位新人冒出頭

【本報記者陳麗卿台南訊】繼去年底全國個人桌球選拔賽之後，林忠雄門下的「台南幫」子弟兵在不到一個月內又席捲桌球國手名銜，包括與運國手三名，在十三名男國手中，台南幫佔了七位。

今年的桌球國手，男、女各有兩張新面孔，分別是顏光男和李文瑞，王明月和姜韻秋。

睽違國手資格兩年的洪正雄，今年，他服務的三信主席林孟丹每場親臨督陣，並發動二十多人為他加油，在第三次決賽連敗呂寶澎、洪聰敏，並直落三（二一）比四、五、十

九）輕取陳建利，順利當選國手。據悉，三信將獎賞他十來萬元「大紅包」。女將黃素芬和曾秋美都和國手頭銜間隔多年，此次再度當選，真是百感交集。

最傷心的是去年當選國手，同時也是青少年國手的黃秋香，五次決賽都未打進國手榜。橫拍的黃秋香是年輕一輩最具殺氣和鬥志的，球技不弱，此次失利，將損失在國際賽磨練的機會。

經過兩天艱苦的體力和球技戰，應選男女國手者分別是：男國手—紀金水、朱昌勇、陳進祥、林惟鐘、

謝文堂、洪正雄、洪聰敏、顏光男、李文瑞。

女國手：盧秋如、陳月珍、黃素芬、謝淑娟、王明月、姜韻秋、黃美珍、侯淑玲、崔秀里及曾秋美。六度當選國手的黃美珍

差點陰溝裡翻船，在前三次決賽都是首戰就被淘汰，直到第四次決賽她才力克郭淑惠、周秋瑾和趙素卿，如願搭上國手列車。

最後一位出線的國手曾秋美力戰老將康秀玲之戰，也打得扣人心弦，兩人球技相當，鏖戰五局，就看出最後幾球誰較穩健，康秀玲在二十三平手後，一次攻球掛網，一次擦球出界，與國手絕緣。

男子組最精彩在第五次決賽的準決賽，四名選手李文瑞、洪光燦、呂寶澎、宋智煒都是青少年新秀，他們捉對廝殺，只有一個國手名額，最是緊張。

身材最矮小的「小小不點」李文瑞，先以三比一擊敗洪光燦，而宋智煒則在零比二落後情況，後來居上，連下三局淘汰呂寶澎。當選國手者將在本月十四、五日在大甲參加國手排名賽。

●今年的桌球國手榜，從球技上看並無大幅提昇，但男、女各有兩位青少年新秀初登國手榜，畢竟苦無新人出頭的桌壇，一點期待。

男子組的新國手顏光男和李文瑞都出身林忠雄門下，兩人共同點是陪訓員出身，在台南桌訓營中，負責餵球給掌門師兄吳文嘉及黃慧傑等好手練。

而李文瑞優點十足，除了陪師兄練球外，桌訓營會友找他當靶子練球，他也來者不拒，「憨瑞」的綽號不脛而走。但從他昨天一天連戰八場的充沛體力，陪訓員當選國手，這個代價畢竟是甜蜜的。

現年十九歲的顏光男，打球十年，目標就在當國手。前幾年來，他一度想放下球拍，若非林忠雄的一張紙條：「你在團體裡貢獻了什麼？」又讓他繼續陪吳文嘉、黃慧傑練球，終於練就身手，順利實現國手美夢。

李文瑞體型瘦弱，卻能靈活配球，有時放軟，有時長攻，加上發球有變化，令對手難以捉摸。女子組的姜韻秋是國手中唯一的前球員，她身高一七八公分，也是女球

喜見桌壇新人出頭 應有計畫予以栽培

員中鶴立雞群的，適合打削球，目前的穩定性仍然不夠，但若多加強防守的變化性，配合攻擊變線，加上她前後左右救球穩健，未來戰績可能更好。而打削球能躋身國手榜，也將刺激國內球路多變化。

兩次當選青少年國手的王明月，今年終於和國手結緣。她是在第三次決賽出線的，她和康秀玲之戰本以零比二落後，打至第三局丟土贏球後，她士氣轉旺，越打越好，連下兩局，首度入選國手。

桌壇這幾年從球技層面，實在看不出起色，但從今年國手的年齡來分析，十七、八歲青少年國手有八位之多，崔秀里只有十四歲，新秀的可塑性仍高，球技的提昇也較可預期，桌協應有計畫來栽培這批新秀國手，國際性比賽給他們去磨練，讓他們在一年、兩年內能成桌界大樑，我國桌球才有轉機。

本報記者 陳麗卿

